



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ



ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ - ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ
5ης ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ
Ε.Π. «ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ – ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ - ΗΠΕΙΡΟΥ 2007-2013»

02 Οκτωβρίου 2013

Σύγκλιση Επιτροπής Παρακολούθησης - Ημερήσια Διάταξη

Η Επιτροπή Παρακολούθησης του Ε.Π. «Θεσσαλία – Στερεά Ελλάδα - Ήπειρος 2007-2013» (ΕΠ), η οποία συγκροτήθηκε με την με αρ. πρωτ. 31736/ΕΥΘΥ 1539/19-7-2011 Απόφαση του Υφυπουργού Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, συνήλθε σε 5^η Συνεδρίαση στις 02 Οκτωβρίου 2013 στην Αγριά Βόλου, μετά την με αρ. πρωτ.5103/20.09.13 πρόσκληση του Προέδρου της κ. Κωνσταντίνου Αγοραστού, Περιφερειάρχη Θεσσαλίας, με τα ακόλουθα θέματα της ημερήσιας διάταξης:

1	Έγκριση Ημερήσιας Διάταξης
2	Έγκριση Πρακτικών 4 ^{ης} Συνεδρίασης Επιτροπής Παρακολούθησης
3	Εισηγήση Προέδρου Επιτροπής Παρακολούθησης Περιφερειάρχη Θεσσαλίας και Περιφερειάρχων Στερεάς Ελλάδας και Ηπείρου
4	Πρόοδος υλοποίησης Επιχειρησιακού Προγράμματος: <ol style="list-style-type: none">1. Πρόοδος εφαρμογής ανά άξονα προτεραιότητας2. Πορεία υλοποίησης έργων προτεραιότητας3. Παρακολούθηση κανόνα αυτόματης αποδέσμευσης $v+2/v+3$
5	Κατευθυντήριες γραμμές για το κλείσιμο των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ
6	Αναθεώρηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος : <ol style="list-style-type: none">1. αναθεώρηση Προγράμματος2. ανάλυση αναθεώρησης
	Τοποθετήσεις Μελών Επιτροπής

7	<p>Νέα Προγραμματική Περίοδος 2014-2020</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Η μέχρι σήμερα πορεία της προετοιμασίας για την περίοδο 2014-2020 2. Επόμενα Βήματα
8	<p>Λοιπά Θέματα :</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. έγκριση κριτηρίων ΕΠΑΕ 2. ενημέρωση για τις εγκρίσεις που έγιναν με γραπτή διαδικασία 3. ενημέρωση για τα Μεγάλα Έργα του Προγράμματος αρμοδιότητας ΕΦΑ Περιφερειών 4. ενημέρωση για το Πρόγραμμα Ολοκληρωμένων Νησιωτικών Περιφέρειας Θεσσαλίας 5. ενημέρωση για την επικαιροποίηση του Επικοινωνιακού Σχεδίου του Προγράμματος
9	Σχέδιο Συμπερασμάτων

Στη Συνεδρίαση παρέστησαν **39** μέλη με δικαίωμα ψήφου και **4** μέλη χωρίς δικαίωμα ψήφου, σύμφωνα με το συνημμένο πίνακα.

Έναρξη Συνεδρίασης

1. Έγκριση ημερήσιας διάταξης

Μετά τη διαπίστωση της απαρτίας άρχισε η Συνεδρίαση. Η Επιτροπή Παρακολούθησης ενέκρινε την Ημερήσια Διάταξη.

2. Έγκριση πρακτικών 4ης Συνεδρίασης Επιτροπής Παρακολούθησης ΕΠ

Η Επιτροπή Παρακολούθησης ενέκρινε τα πρακτικά της 4^{ης} Συνεδρίασης της Επιτροπής Παρακολούθησης.

3. Εισήγηση Προέδρου Επιτροπής Παρακολούθησης και Περιφερειάρχων

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Παρακολούθησης, Περιφερειάρχης Θεσσαλίας, αναφέρθηκε στην πορεία υλοποίησης του ΕΠ και την σημαντική πρόοδο του.

Επίσης τόνισε την σύνδεση της προόδου του με τους στόχους που τίθενται από το Πρόγραμμα Σταθερότητας και Ανάπτυξης και κάλεσε το σύνολο των εμπλεκόμενων φορέων να εργασθούν στην κατεύθυνση της μέγιστης δυνατής επιτάχυνσης της υλοποίησης του. Επίσης, αναφέρθηκε στην αναγκαιότητα σύνδεσης – συνεργασίας των Προγραμμάτων της τρέχουσας και της επόμενης Προγραμματικής Περιόδου, τονίζοντας

ότι η υπερδέσμευση του Προγράμματος θα κινηθεί στο 115% του Προϋπολογισμού τους. Ακολούθησαν οι τοποθετήσεις των Περιφερειαρχών Στερεάς Ελλάδας και Ηπείρου για την πρόοδο των Αξόνων αρμοδιότητας των Περιφερειών τους αντίστοιχα.

Το σύνολο των Περιφερειαρχών αναφέρθηκε στην αναγκαιότητα κατάργησης της ΕΕΤΑΑ ως ενδιάμεσου φορέα διαχείρισης έργων του ΕΠ. Επίσης, αναφορικά με τις νέες εντάξεις έργων δηλώθηκε η αντίθεση τους ως προς την σχετική εγκύκλιο του Υπουργείου Ανάπτυξης που έρχεται σε αντίθεση με τον Ν.3614/07 και το Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου του ΕΣΠΑ.

4. Υλοποίηση Επιχειρησιακού Προγράμματος

Παρουσιάστηκε στα μέλη της Επιτροπής η ενεργοποίηση – υλοποίηση του ΕΠ σε επίπεδο αξόνων προτεραιότητας, τομέων και Κωδικών Θεματικής Προτεραιότητας (Προσκλήσεις – Εντάξεις – Νομικές Δεσμεύσεις – Δαπάνες).

Η Επιτροπή Παρακολούθησης ενημερώθηκε για την κάλυψη του κανόνα «n+2» / «n+3». Βάσει των στοιχείων που παρουσιάστηκαν έχουν ήδη καλυφθεί οι απαιτήσεις του κανόνα για το έτος 2013 για το σύνολο του ΕΠ.

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε συνοπτική αναφορά των τριών Περιφερειών στις ενέργειες επιτάχυνσης του Προγράμματος που έχουν αναληφθεί καθώς και στον προγραμματισμό των επόμενων δράσεων, οι οποίες αναμένεται να ενεργοποιηθούν στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα.

Τέλος, παρουσιάστηκε η πορεία υλοποίησης των έργων προτεραιότητας των Περιφερειών και οι ενέργειες που αναλήφθηκαν σε σχέση με την τήρηση των στόχων του Μνημονίου.

5. Κατευθυντήριες γραμμές για το κλείσιμο των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ

Από τον εκπρόσωπο της Αρχής Πιστοποίησης παρουσιάστηκαν οι βασικές κατευθύνσεις για το κλείσιμο των Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ. Επίσης, σχετικά με τα ημιτελή έργα της περιόδου 2000 – 2006, επισημάνθηκε ότι για όσα έργα δεν θα ολοκληρωθούν και δεν θα λειτουργήσουν εντός της τεθείσας προθεσμίας θα επιστραφεί από τον δικαιούχο το σύνολο της χρηματοδότησης τους.

6. Αναθεώρηση Επιχειρησιακού Προγράμματος

Παρουσιάστηκε στα μέλη της Επιτροπής η πρόταση αναθεώρησης του ΕΠ. Ακολούθως, έγινε παρουσίαση από τον Αξιολογητή της Ανάλυσης που συνοδεύει την πρόταση αναθεώρησης του ΕΠ . Στην υπόψη Ανάλυση επισημαίνεται ότι οι βασικοί στόχοι της προτεινόμενης αναθεώρησης είναι η αντιμετώπιση της υπερδέσμευσης ορισμένων Αξόνων Προτεραιότητας του ΕΠ. Από τον Πρόεδρο της Επιτροπής Παρακολούθησης Περιφερειάρχη Θεσσαλίας και από τον Περιφερειάρχη Ηπείρου εκφράσθηκε η δυσαρέσκεια για την αθέτηση της συμφωνηθείσας με το αρμόδιο Υπουργείο προϋπόθεσης για την προηγούμενη αναθεώρηση του ΕΠ τον Δεκέμβριο 2012 περί μεταφοράς έργων των Αξόνων 1 και 3 «Υποδομές & Υπηρεσίες Προσπελασιμότητας στην Θεσσαλία / Ήπειρος» στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ενίσχυση της Προσπελασιμότητας» συνολικού προϋπολογισμού 183 εκ. Ευρώ.

7. Νέα Προγραμματική Περίοδος 2014-2020

Παρουσιάστηκε στην Επιτροπή Παρακολούθησης η μέχρι σήμερα πορεία της προετοιμασίας για την νέα Προγραμματική Περίοδο. Δεδομένου ότι μέχρι σήμερα δεν έχει αποφασισθεί η αρχιτεκτονική των Προγραμμάτων της νέας Περιόδου, οι Περιφερειάρχες και άλλα Μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης επανέλαβαν την ανάγκη της μέγιστης δυνατής αποκέντρωσης των πόρων στη νέα προγραμματική περίοδο 2014-2020 και της δημιουργίας πολυτομεακών – πολυταμειακών Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων ανά διοικητική Περιφέρεια. Τα Προγράμματα αυτά πρέπει να περιλαμβάνουν το σύνολο των δράσεων περιφερειακής εμβέλειας και να διαχειρίζονται από τις Περιφέρειες. Ειδική αναφορά έγινε και από τους τρεις Περιφερειάρχες σχετικά με την αναγκαιότητα αποκέντρωσης των πόρων του Ευρωπαϊκού Γεωργικού Ταμείου και του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου, καθώς επίσης και για την αναγκαιότητα απλοποίησης – κωδικοποίησης της νομοθεσίας Δημοσίων Έργων.

Τέλος, επισημάνθηκε η καθυστέρηση έγκρισης των Κανονισμών των Διαρθρωτικών Ταμείων καθώς και της Αρχιτεκτονικής των Προγραμμάτων και της αντίστοιχης κατανομής των πόρων.

9. Λοιπά θέματα

9.1 Έγκριση κριτηρίων αρμοδιότητας διαχείρισης Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα - Επιχειρηματικότητα.

Παρουσιάσθηκαν στην Επιτροπή Παρακολούθησης από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα - Επιχειρηματικότητα προς έγκριση τα εξειδικευμένα κριτήρια αξιολόγησης των προγραμμάτων:

- α) Ενίσχυση Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στους τομείς Μεταποίησης, Τουρισμού, Εμπορίου – Υπηρεσιών, με συγχρηματοδότηση από τους Άξονες 7, 8, 9 «Ψηφιακή Σύγκλιση και Επιχειρηματικότητα» του ΕΠ,
- β) Ανάπτυξη Βιομηχανικής Έρευνας και Τεχνολογίας (ΠΑΒΕΤ) 2013, με συγχρηματοδότηση από τον Άξονα 8 «Ψηφιακή Σύγκλιση και Επιχειρηματικότητα» της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας (περιφέρεια μεταβατικής στήριξης),
- γ) Εξωστρέφεια – Ανταγωνιστικότητα των Επιχειρήσεων II, με συγχρηματοδότηση από τον Άξονα 8 «Ψηφιακή Σύγκλιση και Επιχειρηματικότητα» της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας (περιφέρεια μεταβατικής στήριξης).

9.2 Ενημέρωση για τις εγκρίσεις από την Επιτροπή Παρακολούθησης με γραπτή διαδικασία.

Παρουσιάσθηκαν συνοπτικά οι αποφάσεις που λήφθηκαν με γραπτή διαδικασία από 01.01. 2011 μέχρι και σήμερα.

9.3 Ενημέρωση για τα Μεγάλα Έργα του ΕΠ αρμοδιότητας Ενδιάμεσων Διαχειριστικών Αρχών Περιφερειών.

Έγινε ενημέρωση για τα δύο Μεγάλα Έργα του ΕΠ αρμοδιότητας των Ενδιάμεσων Διαχειριστικών Αρχών Θεσσαλίας («Κατασκευή Τμημάτων της Ε.Ο. Λάρισας – Τρικάλων») και Στερεάς Ελλάδας («Κατασκευή Νέου Νοσοκομείου Χαλκίδας»).

9.4. Ενημέρωση για το Πρόγραμμα Ολοκληρωμένων Νησιωτικών Περιφέρειας Θεσσαλίας

Η Επιτροπή Παρακολούθησης ενημερώθηκε για τον σχεδιασμό και την πρόοδο υλοποίησης του Προγράμματος Ολοκληρωμένης Ανάπτυξης Νησιών της Περιφέρειας Θεσσαλίας.

9.5 Ενημέρωση για την επικαιροποίηση του Επικοινωνιακού Σχεδίου του Προγράμματος

Έγινε ενημέρωση για θέματα πληροφόρησης και δημοσιότητας, στα πλαίσια του επικοινωνιακού σχεδίου Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας – Ηπείρου 2007 – 2013 και την μείωση του Προϋπολογισμού του από 7,9 εκ. Ευρώ σε 2,65 εκ. Ευρώ, τηρώντας τις υποχρεώσεις του Κανονιστικού Πλαισίου.

Η Επιτροπή Παρακολούθησης:

α) Διαπιστώνει τον ικανοποιητικό βαθμό της προόδου υλοποίησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος σε επίπεδο προσκλήσεων, εντάξεων και πληρωμών, που όμως πρέπει να ενταθεί περαιτέρω με τη συνεργασία όλων των φορέων που εμπλέκονται στην υλοποίηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος με τελικό στόχο την έγκαιρη ολοκλήρωση και αποπληρωμή τους και επισημαίνει την αναγκαιότητα εισαγωγής λεπτομερών χρονοδιαγραμμάτων εκτέλεσης τους με αυστηρή παρακολούθηση και τήρηση τους.

β) Διαπιστώνει την πολύ καλή πορεία υλοποίησης του ΕΠ και την χαμηλή επικινδυνότητα σε σχέση με την επίτευξη του κανόνα $n+2/n+3$ για το 2013. Παράλληλα επισημαίνει την ανάγκη για εντατικοποίηση των προσπαθειών για την έγκαιρη υλοποίηση των έργων μέχρι το τέλος της τρέχουσας προγραμματικής περιόδου.

γ) Επισημαίνει ότι για την ομαλή υλοποίηση του ΕΠ και των χρηματοδοτικών του στόχων απαιτείται η απρόσκοπτη ροή χρηματοδότησης από το ΠΔΕ.

δ) Εγκρίνει ομόφωνα την παρουσιασθείσα πρόταση Αναθεώρησης του ΕΠ στο σύνολο της.

ε) Διεκδικεί τη δέσμευση που ανέλαβε το Υπουργείο Ανάπτυξης κατά την 2^η Αναθεώρηση του ΕΠ περί μεταφοράς έργων του σε άλλα ΕΠ.

στ) Επισημαίνει την ανάγκη της μέγιστης δυνατής αποκέντρωσης των πόρων στη νέα προγραμματική περίοδο 2014-2020 και της δημιουργίας 13 πολυτομεακών – πολυταμειακών Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων ανά διοικητική Περιφέρεια με διαχείριση από τις Περιφέρειες μέσω των υφισταμένων δομών διαχείρισης. Επισημαίνει την ανάγκη απλοποίησης της νομοθεσίας Δημοσίων Έργων και του Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου έργων ΕΣΠΑ.

ζ) Εγκρίνει τα κριτήρια αξιολόγησης για τα Προγράμματα:

- Ενίσχυση Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στους τομείς Μεταποίησης, Τουρισμού, Εμπορίου – Υπηρεσιών
- Ανάπτυξη Βιομηχανικής Έρευνας και Τεχνολογίας (ΠΑΒΕΤ) 2013
- Εξωστρέφεια – Ανταγωνιστικότητα των Επιχειρήσεων II

η) εκφράζει την αντίθεση της για την εκχώρηση αρμοδιότητας διαχείρισης πόρων από το Ε.Π. σε άλλους ενδιαμέσους φορείς για θεματικές προτεραιότητες που επικαλύπτονται απόλυτα από προσκλήσεις των ΕΔΑ των Περιφερειών, ζητά την άμεση αναστολή της ενεργοποίησης των σχετικών προσκλήσεων και εντάξεων τέτοιου είδους δράσεων και προτείνει την άμεση κατάργησή τους.

θ) Τέλος, ενημερώθηκε για τα θέματα των εισηγήσεων περί α) έγκρισης κριτηρίων με γραπτή διαδικασία, β) μεγάλων έργων αρμοδιότητας Ενδιαμέσων Διαχειριστικών Αρχών, γ) Προγράμματος Ολοκληρωμένων Νησιωτικών, δ) επικαιροποίησης Επικοινωνιακού Σχεδίου.

10. Ορισμός Επόμενου Προέδρου Επιτροπής Παρακολούθησης

Η Επιτροπή Παρακολούθησης ορίζει ως Πρόεδρό της, για το ημερολογιακό έτος 2014, τον Περιφερειάρχη Ηπείρου.

**Ο Πρόεδρος της Επ. Πα.
Ε.Π. Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας - Ηπείρου
2007 - 2013**

**Κωνσταντίνος Αγοραστός
Περιφερειάρχης Θεσσαλίας**

ΠΑΡΟΝΤΕΣ

Μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης με δικαίωμα ψήφου :

Αγοραστός Κωνσταντίνος, Περιφερειάρχης Θεσσαλίας,

Καχριμάνης Αλέξανδρος, Περιφερειάρχης Ηπείρου,

Περγαντάς Κλέαρχος, Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας,

Αλεξοπούλου Στυλιανή, Αναπληρώτρια Εκπρόσωπος του Γενικού Γραμματέα Επενδύσεων και Ανάπτυξης – ΕΣΠΑ,

Τζωρτζής Μιχάλης, Εκπρόσωπος της Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού της Εφαρμογής Επιχειρησιακών Προγραμμάτων,

Παπαθανασίου Αλεξάνδρα, Προϊσταμένη της Ενδιάμεσης Διαχειριστικής Αρχής της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας,

Σαραφίδου Μελπομένη, Προϊσταμένη της Ενδιάμεσης Διαχειριστικής Αρχής της Περιφέρειας Θεσσαλίας,

Ρόκκου Ελένη, Προϊσταμένη της Ενδιάμεσης Διαχειριστικής Αρχής της Περιφέρειας Ηπείρου,

Σουσούνης Δημήτριος, Προϊστάμενος της Αρχής Πιστοποίησης

Δρίτσας Μιχάλης, Εκπρόσωπος της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα»,

Γιαμπουράς Εμμανουήλ, Εκπρόσωπος της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ψηφιακή Σύγκλιση»,

Παπαθανασίου Γεώργιος, Εκπρόσωπος της Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού Περιβαλλοντικών Δράσεων του Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής,

Λίτινας Σταμάτης, Εκπρόσωπος της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση»,

Διβάνης Σταύρος, Στέλεχος Ειδικής Υπηρεσίας Τομέα Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης,

Μπρατσιάκου Παναγιώτα, Εκπρόσωπος της Ειδικής Υπηρεσίας Τομέα Πολιτισμού,

Τσάρα Μαρία, Εκπρόσωπος της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αγροτική Ανάπτυξη»,

Ρούσκας Οδυσσέας, Εκπρόσωπος της Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού και Παρακολούθησης Δράσεων ΕΚΤ,

Κωνσταντή Ιφιγένεια, Εκπρόσωπος της Γενικής Γραμματείας Ισότητας,

Μακρυγιάννης Παναγιώτης, Εκπρόσωπος της ΜΟΔ ΑΕ,

Παπατόλιας Απόστολος, εκπρόσωπος Ένωσης Περιφερειών για τη Θεσσαλία

Καραμπάς Βασίλειος, Εκπρόσωπος Ένωσης Περιφερειών για τη Στερεά Ελλάδα,

Κατής Νικόλαος, Εκπρόσωπος Ένωσης Περιφερειών για την Ήπειρο,

Κομήτσας Ρίζος, Δήμαρχος Κιλελέρ, Εκπρόσωπος ΠΕΔ Θεσσαλίας για την Περιφερειακή Ενότητα Λάρισας,

Χατζηκυριάκος Ευάγγελος, Δήμαρχος Αλμυρού, εκπρόσωπος ΠΕΔ Θεσσαλίας για την Περιφερειακή Ενότητα Μαγνησίας και Σποράδων,

Παπαδόπουλος Χαράλαμπος, Δήμαρχος Σοφάδων, εκπρόσωπος ΠΕΔ Θεσσαλίας για την Περιφερειακή Ενότητα Καρδίτσας,

Σακελλαρίου Δημήτριος, Δήμαρχος Καλαμπάκας, Εκπρόσωπος ΠΕΔ Θεσσαλίας για την Περιφερειακή Ενότητα Τρικάλων,

Παπαγγελής Νικόλαος, Δήμαρχος Λεβαδέων, Εκπρόσωπος ΠΕΔ Στερεάς Ελλάδας για την Περιφερειακή Ενότητα Βοιωτίας,

Πετσή Ηλίας, Δημοτικός Σύμβουλος Δήμου Ιστιαίας – Αιδηψού, Εκπρόσωπος ΠΕΔ Στερεάς Ελλάδας για την Περιφερειακή Ενότητα Εύβοιας

Τετριμίδας Ευάγγελος, Δήμαρχος Μώλου-Αγ. Κωνσταντίνου, εκπρόσωπος ΠΕΔ Στερεάς Ελλάδας για Περιφερειακή Ενότητα Φθιώτιδας,

Φουσέκης Νικόλαος, Δήμαρχος Δελφών, Εκπρόσωπος ΠΕΔ Στερεάς Ελλάδας για την Περιφερειακή Ενότητα Φωκίδας,

Παπαλέξης Ιωάννης, Δήμαρχος Άρτας, Εκπρόσωπος ΠΕΔ Ηπείρου για την Περιφερειακή Ενότητα Άρτας,

Κατσιπανέλης Δημήτριος, Δημοτικός Σύμβουλος Πρέβεζας, Εκπρόσωπος ΠΕΔ Ηπείρου για την Περιφερειακή Ενότητα Πρέβεζας,

Κάτσινος Γεώργιος, Δήμαρχος Ηγουμενίτσας, Εκπρόσωπος ΠΕΔ Ηπείρου για την Περιφερειακή Ενότητα Θεσπρωτίας,

Παπαναγιώτου Νικόλαος, Εκπρόσωπος της Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής,

Παπαδούλης Απόστολος, Εκπρόσωπος του Συνδέσμου Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών,

Γιαγιάκος Βασίλειος, Εκπρόσωπος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδας,

Αναγνώστου Σωκράτης, Εκπρόσωπος του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας

Νταγιάννης Αιμιλιανός, Εκπρόσωπος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδας.

Παπαδημόπουλος Θανάσης, Εκπρόσωπος της Γενικής Συνομοσπονδίας Εργατών Ελλάδας (ΓΣΕΕ).

2. Μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης χωρίς δικαίωμα ψήφου :

- **Τζιμάνης Γεώργιος**, Εκπρόσωπος της Επιτροπής Δημοσιονομικού Ελέγχου,
- **Παπαγεωργίου Ελευθερία**, Εκπρόσωπος της Ειδικής Υπηρεσίας Στρατηγικής, Σχεδιασμού και Αξιολόγησης Αναπτυξιακών Προγραμμάτων,
- **Μυρτώ Ζορμπαλά και Ελλίσα Δαλαμπούρα**, Εκπρόσωποι της Γενικής Διεύθυνσης Περιφερειακής Πολιτικής της Ευρωπαϊκής Επιτροπής / REGIO I3.
- **Μπέλλης Βασίλειος**, Κοινός Εκπρόσωπος Αναπτυξιακών Ανώνυμων Εταιρειών ΟΤΑ της Χωρικής Ενότητας που καλύπτει το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα